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Arkusz |

Czas pracy: 60 minut Liczba punktow do uzyskania: 15

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron (zadania 1 — 3). Ewentualny brak
zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania i odpowiedzi zamie§¢ w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Wpisz ponizej zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin srodowisko
komputerowe, kompilator jezyka programowania oraz program uzytkowy.

Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czeSci jest algorytm, to zapisz go w wybranej przez
siebie notacji: listy krokéw, pseudokodu lub jezyka programowania, ktory wybratas/e$ na
egzamin.

Dane uzupelnia uczen:

WYBRANE:
(srodowisko)
............ (kompnator)
" (program uzytkowy)
PESEL:

Klasa:




Zadanie 1. Test

Ocen, czy ponizsze zdania sg prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli
zdanie jest falszywe. W kazdym zadaniu uzyskasz punkt, jesli poprawnie odpowiesz na
wszystkie jego czesci.

Zadanie 1.1. (0-1)

Dana jest funkcja fun z jednym parametrem n bedacym liczba naturalng, ktérag mozna
zapisac:

fun (n)
if n = 0 then return 1

else return 2*fun(n-1)

1. fun jest funkcjg rekurencyjna P F
2. Dla n = 2 funkcja zwraca 4. P F
3. Dla n = 3 funkcja zwraca 4. P F
4. | Funkcja fun oblicza wartos¢ 2". P F

Zadanie 1.2. (0-1)
W systemie szesnastkowym, dla dwoch liczb C8 i BO

1. | sumatych liczb jest rowna DC. P F
2. | iloczyn tych liczb jest rowny F0O. P F
3. roznica C8 — BO jest réwna B4. P F
4. | iloraz C8/BO0 jest rowny 10. P F

Zadanie 1.3. (0-1)

1. Liczba 150.22.33.1 to adres zapisany zgodnie z protokotem IPv4. P F

5 Host_o a}dresie 192.168.0.1 z maskg 255.255.255.0 nalezy do p =
podsieci 192.168.10.0

3. | Adres IPv4 jest liczbg 64 bitowa. P F

4, Adres IPv4 jest liczba 128 bitowa. P F
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Zadanie 1.4. (0-1)

W pliku ilustracja.html zapisano nastepujacy kod:

<a href="rysunki/krajobraz.jpg">widok</a>

Po wyswietleniu pliku i lustracja.html w przegladarce internetowej, na otrzymanej

stronie www:

stowo widok jest hipertaczem do pliku krajobraz. jpg

= zapisanego w folderze rysunki P F
2. | jest wyswietlony rysunek z pliku krajobraz. jpg P F
3. | jako tlo strony wyswietli si¢ rysunek z pliku krajobraz. jpg P F
4 po kliknigciu na stowo widok wys$wietli si¢ rysunek z pliku p =
' krajobraz.jpg
Nr zadania 11 1.2 1.3 1.4 | Suma
Wypelnia Maksymalna liczba 1 1 1 1 4

) punktow
egzaminator

Uzyskana liczba
punktow
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Zadanie 2.

Palindromem nazywamy stowo, ktore sktada si¢ kolejno z tych samych znakéw przy czytaniu

go od lewej i od prawej strony. Przyktadem palindromu jest stowo kajak.

Zadanie 2.1 (0-2)

W wybranym jezyku programowania napisz funkcje¢ realizujaca algorytm dla podanej ponizej

specyfikacji.
Dane:
liczba naturalna n > 0 (dtugos$¢ stowa),
stowo w 0 n znakach (stowo do sprawdzenia).
Wynik:

warto$¢ logiczna t rue, jesli stowo jest palindromem, warto$¢ logiczna

false, w przeciwnym wypadku.

Miejsce na wpisanie funkcji:
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Zadanie 2.2 (0-1)

Przesuni¢ciem cyklicznym stowa w prawo o0 k znakow nazywamy przesunigcie, w ktorym

k ostatnich znakow danego stowa przesuwanych jest kolejno na jego poczatek.

W tabeli ponizej wpisz najmniejsze k takie, ze po przesuni¢ciu cyklicznym danego stowa w

w prawo 0 k bedzie ono palindromem. Zapisz takze stowo powstate po tym przesunigciu.

Jezeli takie przesunigcie nie istnieje, Wpisz warto$¢ —1.

W po przesuni¢ciu cyklicznym w prawo
Stowo w
0 k znakow
akkaj kajak
dabccba
00WOCOW
kajak
ninaanil

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 2.3 (0-3)

W wybranym j¢zyku programowania napisz funkcje realizujaca algorytm dla podanej ponizej

specyfikacji.

Dane:

liczba naturalna n > 0 (dlugos¢ stowa),

stowo W 0 n znakach (stowo do sprawdzenia),

liczba naturalna k taka, ze 0 < k < n (liczb znakow przesunigcia cyklicznego w prawo).

Wyniki:

warto$¢ logiczna t rue, jesli stowo W przesunigte 0 k liter w prawo jest

palindromem, warto$¢ logiczna false w przeciwnym wypadku.

Miejsce na wpisanie funkcji:

Wypeknia
egzaminator

Nr zadania

2.1

2.2

2.3

Suma

Maksymalna liczba
punktow

Uzyskana liczba
punktow
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Zadanie 3. Zliczanie (0-5)

Zadanie 3.1 (0-1)

Przeanalizuj dzialanie podanego ponizej algorytmu. Przyjmij, ze tablica T zawiera n liczb
calkowitych z przedziatu [0, K].

Krok 1: Dlai=0,1,2,... kwykonaj Z [i] = 0.

Krok 2: Dlai=0,1,2,...n—=1wykonaj Z [T [i]]1=Z[T[i]]+1.

Uzupehnij specyfikacje dla przedstawionego powyzej algorytmu:

Dane:
liczba naturalna n > 0 (liczba elementow tablicy T),
liczba catkowita k > 0,
n elementowa tablica T zawierajaca liczby catkowite z przedziatu [0, k].

Wypetnij tabele zgodnie z podanym powyzej algorytmem:

n k T z

5 5 1,3,540 1,1,0,1, 1,1
8 10 0,0,993411

7 8 3333333

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3.2 (0-1)

W tablicy liczb T szukamy warto$ci wystepujacych najczesciej i wartosci wystgpujacych
najrzadziej. Jezeli takich wartosci jest w tablicy wigcej niz jedna, to powinny by¢é wypisane
wszystkie takie liczby.
Przyklady
Dla ciagu (5, 4, 4, 8,0, 1, 2, 4, 6, 5, 0) liczba wystepujaca najczesciej jest 4, natomiast
liczbami wystepujacymi najrzadziej sa 8, 2,61 1.
Dla ciagu (4, 8, 4, 7, 8, 8, 5, 5) liczbg wystgpujaca najczesciej jest 8, natomiast najrzadziej
pojawia si¢ wartosc 7.
W ciagu (2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2) liczba 2 jest warto$ciag wystepujaca najczesciej
i najrzadziej.

Uzupelnij ponizsza tabele, podajac wyniki, jakie powinny pojawic si¢ dla podanych ciggow.

Liczba wystepujgca | Liczba wystepujgca

Ciag najczesciej najrzadziej

(4,5,6,6,3,4,4,9,2,7,9,1)

0,0,0,0,3,0,0,0)

(4,5,6,7,8,7,6,5,4,8)

1,1,1,3,5,35,35,3,1)

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3.3. (0-3)

W  wybranej przez siebie notacji (lista krokéw lub wybrany przez Ciebie jezyk
programowania) zapisz algorytm dla podanej nizej specyfikacji.

Dane:
liczba naturalna: n > 0 (liczba elementow w tablicy T).

liczba catkowita: k>0

n elementowa tablica T zawierajaca liczby catkowite z przedziatu [0, k].

Wyniki:
wszystkie liczby catkowite wystepujace najczesciej w tablicy T,

wszystkie liczby catkowite wystepujace najrzadziej w tablicy T .
Wskazowka: W rozwigzaniu mozesz wykorzysta¢ algorytm z zadania 3.1.

Miejsce na wpisanie algorytmu:

Nr zadania 3.1 3.2 3.3 Suma
. Maksymalna liczba
Wypelnia punktéw 1 1 3 5

egzaminator

Uzyskana liczba
punktow
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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